

新英格蘭地區大學校院入學概況

College Enrollment: New England in a changing market

駐波士頓文化組 提供

新英格蘭地區如康州、新罕布夏州及麻州，近年來申請入學人數增加、SAT 成績提高，一掃從前入學率急墜的現象。

該區在一九九二年至一九九六年間，大學校院入學人數由八十二萬七千人降至七十九萬五千人。該區學生數於一九八〇年代中期佔全美大學校院學生總數百分之六強，至一九九六年，則已降至百分之五・五。然而根據一九九九年新英格蘭高等教育委員會，針對二百一十所大學校院五月一日入學申請截止資料顯示，秋季班入學人數比去年增加五十一萬人次，亦即增加百分之七，是近幾年上升比率最高的一次。百分之六十四以上的學校今秋入學人數增加，新英格蘭地區六州六所州立大學入學人數在幾年零成長後，於本年增加百分之九，半數以上的公立大學校院入學人數增加，其中百分之十八的學校，入學人數比去年高出百分之十。在私立校院方面，百分之六十九的學校入學人數增加，其中百分之四十的學校，入學人數比去年高出百分之十。

新英格蘭高等教育委員會調查發現，人數增加的原因除了高中畢業人數增加外，外州學生及透過網路申請人數增加也是原因，另一個原因是高中生進入大學的意願升高。根據聯邦資料，一九九七年二百八十萬名高中應屆畢業生中，百分之六十七的學生進入一九九八年大學秋季班就讀，一九九九學年，進入大學人數將近一千五百萬人次，其中百分之四十以上為半職學生。

一九八五至一九九五年間，全美進入大專校院人數上升了百分之廿一，但如緬因州只增加了百分之八。新英格蘭地區從一九七九年至一九九四年間，年齡層在十八歲的人數呈下降趨勢，一九九四年後，新英格蘭地區高中畢業人數才溫和地成長，這種持續現象將在二〇〇四至二〇〇八年達到高峰，亦即未來四到八年間，高中生進入高等教育將面對較激烈的競爭。

人口成長是全國性的，並非僅限於新英格蘭地區。根據西部州際高等教育委員會及大學部門估計，截至二〇一二年，西岸地區高中畢業生將增加百分之卅一，南部地區增加百分之廿三，而東北部僅成長百分之十七，中北部成長百分之十，緬因州人數甚將減少。值得注意的是，過去十年，將

近半數的學生來自於南部地區，如北卡羅萊那州在未來十年，就將面臨著如何教育數以萬計高中畢業生的問題。新英格蘭地區教育界亦呼籲各校注重宣導，以吸引加州地區大量的高中畢業生前來就學。

新英格蘭地區大學院校就學人數增加，亦歸功於吸引女性（佔全部學生的百分之五十六）、老人、就業人士及少數族裔。在新英格蘭地區高等教育委員會的策畫下，少數族裔學生增長大有起色，如非洲裔在一九九〇至一九九五年間，增加百分之廿五，西語裔增加百分之四十五，印地安裔增加百分之五十五。然而這些少數族裔入學等教育的比率仍低，因為上述三種族裔十八至廿四歲的人口佔新英格蘭地區人口的百分之十二，但是在大學院校就學人數卻不到百分之十。入學趨勢對學校亦有不同的影響，例如就讀女校的人數迅速增長，是因為一九九〇年後研究指出，男女合校使女性發展受限所致。

新英格蘭地區有四萬名外國學生，佔全國外國學生的百分之九，並有百分之廿五的學生來自美國外州地區。族裔多元化使新英格蘭地區蓬勃生長，如果沒有移民，麻州、康州及羅德島州人力資源可能萎靡不振。新英格蘭地區的入學人數申請增加，是解決該區人力缺乏的萬靈丹，目前的要務是鼓勵這些大學新生在此地畢業及就業。

資料來源：Connection 雜誌一九九九年夏季號